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Με την αναβάθμιση 
του Λιμενικού Στάθμου 

σε Υπολιμεναρχείο
αναβαθμίζεται και η 

Ιστορική Ναυτική Πολιτεία 
του Γαλαξειδίου

Με την αναβάθμιση και τα εγκαίνια στις 30/6 του Λιμ. Στάθμου σε 
Υπολιμεναρχείο Γαλαξειδίου, ικανοποιήθηκε ένα παλαιό και πά­
γιο αίτημα των Γαλαξειδιωτών.

Μέσα στην πορεία του χρόνου, οι εκάστοτε τοπικές Διοικήσεις, πότε 
χλιαρά και άλλοτε δυναμικά απαιτούσαν και διεκδικουσαν αυτό το δίκαιο 
αίτημά τους.

Η καλή συγκυρία με Υφυπουργό Ναυτιλίας τον συμπατριώτη μας Πάνο 
Καμμένο έφερε αυτό το θετικό αποτέλεσμα για τον τόπο μας.

Το εντυπωσιακό σ’ αυτή την αναβάθμιση είναι, ότι το Υπολιμεναρχείο 
Γαλαξειδίου με αυξημένες αρμοδιότητες καλύπτει υπηρεσιακά και γεωγρα­
φικά ίσως την μεγαλύτερη ακτογραμμή και θαλάσσια περιοχή της Βόρειας 
ακτής του Κορινθιακού.

Ίσως τώρα λοιπόν να είναι η κατάλληλη στιγμή να τεθεί εκ νέου και να 
επανεξετασθεί το θέμα επαναφοράς του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Γα­
λαξειδίου που εκκρεμεί η διευθέτηση του εδώ και 5 χρόνια με αδιευκρίνιστα 
επιχειρήματα και διάφορες δικαιολογίες.

Το Α.Σ. του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών
και η εφημερίδα μας “το Τολα&ϊόι ” 

σας εύχονται Καλό Καλοκαίρι.

Οι ανώνυμοι δρόμοι 
του Γαλαξειδιου

Να φύγουν όλα αυτά τα ψυχρά νούμερα των παρόδων του οικισμού 
και να αντικατασταθούν με ονόματα επωνύμων Γαλαξειδιωτών

Η πρόταση του συμπολίτη μας Αντων. Ευθ. Χατξηγιάννη και η από­
φαση της 15ης Μαΐου του Δημοτικού Συμβουλίου να μετονομασθεί η 
ανώνυμος Πάροδος 32 σε οδό Ιερέως Κων. Γιαννέτσου, που υπήρξε για 
πολλά χρόνια ιερέας και παιδαγωγός, ήταν άκρως επαινετή.

Γι’ αυτά τα ψυχρά νούμερα των παρόδων, που θυμίζουν γκετοποίη­
ση < εργατουπολη πρώην σοσιαλιστικής χώρας, έχουμε αναφερθεί πολ­
λές φορές από τις στήλες της εφημερίδας μας αλλά και το Δημοτικό 
Συμβούλιο έχει ασχοληθεί με το θέμα αυτό.

Λοιπόν, τώρα είναι η ευκαιρία, αφου εισακουσθουν και οι προτά­
σεις των δημοτών, ν’ αλλάξουν όλα αυτά τα νουμερα με ονόματα επω- 
νυμων Γαλαξειδιωτών < και φίλων ευεργετών του Γαλαξειδιου < ακόμα 
και ονόματα γνωστών Γαλαξειδιώτικων ιστιοφόρων που οι πρόγονοί 
μας με την ευαισθησία που είχαν τους έδιναν αυτά τα όμορφα μυθικά, 
ιστορικά ονόματα.

Γ.Τ.

Ψηφιοποίηση της Συλλογής Κ. Ανιτσά
πως γράψαμε και στο προηγουμενο φυλλο η ψηφιοποίηση της Συλλο­
γής Κ. Ανιτσά προχωρεί ώστε να ολοκληρωθεί σ’ ένα ευλογο χρονικό 

διάστημα. (με το ποσό που έχει συγκεντρωθεί από τις δωρεές στη μνήμη της 
Άσπας Τσαουσάκη).

Παράλληλα, με τη θερμή φροντίδα του επίτημου προέδρου του Ναυτικου 
Μουσείου και φίλου του Γαλαξειδίου κ. Νίκου Καρατζά γινεται προσπά­
θεια για την ανευρεση χορηγών για την κατασκευή των προθηκών που θα 
εγκατασταθεί η Συλλογή στο Ν. Μουσείο.

Όμως, θα πρέπει και ο Δήμος Γαλαξειδίου να επιδείξει την κατάλληλη 
βουληση και ευαισθησία εκτιμώντας αυτή τη μεγάλη σημαντική δωρεά προς 
το Γαλαξείδι, ώστε να δοθεί ένα τέλος σ’ αυτή τη δυσάρεστη περιπέτεια ικα­
νοποιώντας τον δωρητή γι’ αυτή τη μεγάλη προσφορά προς τον τόπο μας, 
αλλά και τους συμπολίτες μας που περιμένουν να δουνε επιτέλους τακτο­
ποιημένη τη Συλλογή στο Ναυτικό Μουσείο.

Τα εγκαίνια του νέου ΚΑΠΗ στο Γαλαξείδι
Στις 12 Ιουλίου έγιναν τα εγκαίνια του νέου ΚΑΠΗ στο Γαλαξείδι. Η 

αίθουσα του ΚΑΠΗ βρίσκεται στην οδό Α. Συγγρου 4 και ήδη λειτουργεί 
από την ημέρα των εγκαινίων. Η δημιουργία του πραγματοποιήθηκε μετά 
από απόφαση του Δημοτικου Συμβουλίου και αποτελεί ένα ευχάριστο 
«ζεστό» χώρο για τους δημότες της τρίτης ηλικίας και οχι μονον.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν πολλοί συμπολίτες μας, ο κ. Δημαρχος 
Δρόσος Αγγουράς, μέλη του Δημοτικου Συμβουλίου και τοπικοί φορείς.

Η δημιουργία του ΚΑΠΗ ήταν ένα από τα προεκλογικά εξαγγελθέντα 
έργα, όπως είναι και η δημιουργία ενός παιδικου σταθμου που ελπίζουμε 
να υλοποιηθεί σύντομα γιατί τον έχει πολυ ανάγκη το Γαλαξείδι.

Ο Αημαρχος Γαλαξειδίου κ. Αρόσος Αγγουράς εγκαινιάζει τα ΚΑΠΗ Γαλαξειδίου.
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ΛΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΛΙΟΥ

Αίτηση Αντωνίου Ευθ. Χατζηγιάννη
σχετικά με μετονομασία της παρόδου “Ανώνυμος 32” 

σε οδό Ιερέως Κωνσταντίνου Γιαννετσου

Στο Γαλαξείδι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 15η του μηνος Μαΐου 
2009 ημέρα Παρασκευή και ώρα 7.30 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβου­
λίου με αριθμό 1783/11-05-2009 σύμφωνα με το άρθρο 95 του ΔΚΚ (Ν. 3463/2006).

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο δεκατριών (13) 
μελών βρέθηκαν παρόντα δεκατρία (13):

Παρών ήταν και ο προσκληθείς Δήμαρχος κ. Λρόσος Αγγουράς.
Στη συνεδρίαση ήταν παρούσα και η Ελένη Μαντζώρου υπάλληλος του Δήμου 

για την τήρηση των πρακτικών.
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 

πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ζήτησε από την υπάλληλο του Δήμου κα Μα­
ντζώρου Ελένη να αναγνώσει στο συμβούλιο την αίτηση του κ. Αντώνη Χατζηγιάν- 
νη (Σκούμπελος), ιστορικός ερευνητής πλοίαρχος Α’, ο οποίος ζητά τη μετονομασία 
της παρόδου Ανώνυμος 32 σε οδό Ιερεως Κωνσταντίνον Γιαννέτσον.

Ο κ. Χατζηγιάννης αναφέρει στην αίτησή του ότι ο Κων/νος Γιαννέτσος υπήρξε 
Δ/ντής Παιδαγωγός του δημοτικού σχολείου Γαλαξειδίου για πάρα πολλά χρόνια 
και μέχρι το έτος 1935.

Επίσης, υπήρξε πανάξιος ιερέας επί 25ετία του μητροπολιτικού ναού Αγ. Νικο­
λάου Γαλαξειδίου και ο ναός επί των ημερών του είχε τεθεί επί την προστασία του.

Ο ιερέας Κων/νος Γιαννέτσος υπήρξε και κορυφαίος συνεργάτης του αειμνήστου 
Γ. Καμμένου-Αγάνα στη δημιουργία του Αλσους της Πέρα-Πάντας. Στο πρώτο Κα­
ταστατικό της τοπικής Φιλοδασικής Ένωσης Γαλαξειδίου της 15/10/1929 και στη λί­
στα των μελών πρώτο φιγουράρει το όνομα τού εν λόγω ιερέα και παιδαγωγού.

Γουργουρης Νικόλαος. Έδωσε συγχαρητήρια στον κ. Χατζηγιάννη γιατί επί σει­
ρά ετών ασχολείται με την Ιστορία και αναδεικνύει τους επιφανείς Γαλαξειδιώτες 
που έχουν συντελέσει στην ιστορική πορεία του Δήμου Γαλαξειδίου.

Σχίζας Ιωάννης. Έδωσε συγχαρητήρια στον κ. Χατζηγιάννη για το αμέριστο εν­
διαφέρον του για επιφανείς Γαλαξειδιώτες οι οποίοι ποικιλοτροπως προσέφεραν 
στον τόπο τους έργο και άφησαν το δικό τους στίγμα.

Γκουλτας Λημητριος Πρόεδρος Δ.Σ. Έδωσε συγχαρητήρια στον κ. Χατζηγιάν­
νη και εκ μέρους των συμβούλων και είπε ότι είναι τιμή για όλους αυτή η πράξη και 
η ενέργειά του.

Λημαρχος. Ζήτησε από το συμβούλιο να εγκρίνει τη μετονομασία της παρόδου 
Ανώνυμος 32 σε οδό Ιερέως Κωνσταντίνον Γιαννέτσον και να συγχαρεί τον κ. Χα­
τζηγιάννη για το αμέριστο ενδιαφέρον του όλα αυτά τα χρόνια.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την παραπάνω εισήγηση και με­
τά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει ομόφωνα:

Εγκρίνει τη μετονομασία της παρόδου Ανώνυμος 32 σε οδό Ιερέως Κωνσταντίνον 
Γιαννέτσον για τους εξής λόγους:

Ο Κων/νος Γιαννέτσος υπήρξε Δ/ντής Παιδαγωγός του δημοτικού σχολείου Γα­
λαξειδίου για πάρα πολλά χρόνια και μέχρι το έτος 1935.

Επίσης υπήρξε πανάξιος ιερέας επί 25ετία του μητροπολιτικού ναού Αγ. Νικο­
λάου Γαλαξειδίου και ο ναός επί των ημερών του είχε τεθεί επί την προστασία του.

Ο ιερέας Κων/νος Γιαννέτσος υπήρξε και κορυφαίος συνεργάτης του αειμνήστου 
Γ. Καμμένου-Αγάνα στη δημιουργία του Αλσους της Πέρα-Πάντας. Στο πρώτο Κα­
ταστατικό της τοπικής Φιλοδασικής Ένωσης Γαλαξειδίου της 15/10/1929 και στη λί­
στα των μελών πρώτο φιγουράρει το όνομα του εν λόγω ιερέα και παιδαγωγού.

Το παρόν πρακτικό συντάχθηκε και υπογράφεται ως ακολούθως 
Ο Πρόερος, Γκουλτας Δ.

Γραμματέας, Τρίγκαλας Δ.
Τα μέλη

Ακριβές Απόσπασμα  
Ο Δήμαρχος 

Δρόσος Αγγουράς

Ο υιός του συμπολίτη μας Βασιλείου 
Τζιγγούνη και δισέγγονος της αλησμό­
νητης Ζωής Τζιγγούνη, Αναστάσιος 
Τζιγγουνης, Assistant Professor της 
Φυσιολογίας και Νευροβιολογίας στο 
Παν/μιο του Connectiut και Δ/ντής του 
Εργαστηρίου της Μοριακής Νευρο­
βιολογίας, νυμφεύθηκε στις ΗΠΑ τον 
Ιούνιο την Dr Karen Menu.

ΤΟ *?αλα£6101 έχει, αρθρογραφή- 
σει γι’ αυτό το θέμα και επιβραβεύει 
την απόφαση αυτή της Δημοτικής 
Αρχής. Μακάρι να εισακουσθούν και 
άλλες προτάσεις και να ισχύσει το μέ­
τρο για όλο τον οικισμό του Γαλαξει- 
διού αντικαθιστώντας αυτά τα ψυχρά 
νούμερα με ονόματα που έχουν χαρά­
ξει την ιστορία και την κοινωνική ζωή 
του τόπου μας.

το *ϊαλα&ίόι

το 5αλα&ίόι
MHNIAIA ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

TOY ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΛΕΣΜΟΥ KAI ΕΦΗΜΕΡΙΛΑΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
☆

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Αασκαράτον 17,

Αθήνα 11141 
☆

ΣΥΝΛΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ευθύμιο Γαλάνη,
Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

☆
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - 

ΕΚΤΥΠΩΣΗ 
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοόόχον Πηγής 52Α, Ξξάρχεια,
Τηλ. 210 38.01.844 

☆
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι­
στρέφονται.

Επιστολή διαμαρτυρίας 
κατοίκων Γαλαξειδίου

Προς: Λημο Γαλαξειδίου, Νομαρχία Φωκίδος, Υπουργείο Εμπορικής 
Ναυτιλίας (Λ/ση Λιμενικού) και κάθε αρμόδια δημόσια αρχή

Οι συνυπογράφοντες, μόνιμοι και μη, κάτοικοι της πολεως Γαλαξειδίου Φωκί­
δος, διαμαρτύρονται και αναμένουν σύντομα μέτρα, όσον αφορά στις κάτωθι, χρο- 
νίως εδραιωμένες, καταστάσεις:
1. Παντελής έλλειψη στοιχειώδους νυχτερινής αστυνόμευσης (μεταξύ 11ης νυχ. και 
3ης πρ.) τόσον εις ο,τι αφορά εκείνη του εσωτερικού της πόλης ως και την της αρ­
μοδιότητας του λιμενικού σώματος. Εν οψει αυτής της καταστάσεως, νεαρά άτομα, 
κάτοικοι και μη, προβαίνουν σε πράξεις βανδαλισμού εις βάρος της δημόσιας περι­
ουσίας, σε διάφορα σημεία της πόλης, όπως π.χ. στην Πλατεία Βλάμη όπου θρυμα- 
τίζουν ποτήρια και άδεια μπουκάλια επάνω στο άγαλμα Βλάμη στο κέντρο της πλα­
τείας και καταστρέφουν στόμια του αυτόματου ποτίσματος.
2. Εκτος των ανωτέρω, επίδοξοι νεαροί με δίκυκλα, χωρίς (< με ελαττωματική) εξά- 
τμηση κάνουν, ημέρα και νύχτα, τον γύρο της πόλης, προκαλώντας ανυπόφορο θό­
ρυβο. Να σημειωθεί ότι οι περίοικοι της περιοχής Γαλαρίας υποχρεούνται σε επι­
πτώσεις νυχτερινών συγκεντρώσεων πολυάριθμων τέτοιων δικύκλων...
3. Α λλες. παρεμφερείς ομάδες εφοδιάζονται με πλαστικές σακούλες γεμάτες νερό 
< με άδεια κουτιά ποτών, τα οποία εκσφενδονίζουν από το ύψωμα του αρχαίου τοί­
χους στα αυτοκίνητα που περνούν από κάτω και στις προσόψεις των πλησιέστερων 
οικοδομών! Επί πλέον κανείς πολίτης δεν τολμά να επέμβη φοβούμενος διάφορα 
αντίποινα.
4. Τα αποτελέσματα ελλείψεως αστυνομεύσεως επεκτείνονται καιστο πεδίο σεβα­
σμού ενός λογικού ωραρίου νυχτερινής ησυχίας. Πράγματι, διάφορα κέντρα δια- 
σκεδάσεως, κυρίως της παραλιακής ζώνης, αδιαφορούν επί του θέματος δεδομένου 
ότι καμμία επιφορτισμένη αρχή δεν επεμβαίνει για να τους το υπενθυμίσει ή, εν ανά- 
γκει, να το επιβάλλει.
5. Το 100 της Ιτέας παραμένει αναποτελεσματικό λόγω αδυναμίας έγκαιρης επεμ- 
βάσεως και ως εκ τούτου λίγοι είναι οι πολίτες που το καλούν, γνωρίζοντας ότι δεν 
θα υπάρξει ικανοποιητική ενέργεια, ει μη μόνον ένας καθυστερημένος γύρος με αυ­
τοκίνητο που εξαφανίζει προσωρινά δράστες και παραβάτες, για να επανέλθουν. 
δριμύτεροι μετά. Τέλος, ο κάθε πολίτης της πόλης, μπροστά σε τέτοια κατάσταση δι- 
αιρωτάται γιατί ο ρόλος του υπάρχοντος αστυνομικού Σταθμού Γαλαξειδίου περιο­
ρίζεται σ την. παραγωγή διοικητικών εγγράφων μέχρι το μεσημέρι και τίποτα πε­
ρισσότερο!
6. Τ ο .  παλαιοτατο πρόβλημα κυκλοφορίας και σταθμεύσεως αυτοκινήτων στο κέ­
ντρο της πόλης παραμένει άλυτο και συνεχίζει να υποχρεώνει τουρίστες και κατοί­
κους να δειπνούν με μόνη θέα τα οπίσθια των αυτοκινήτων και την απόλαυση μυρω­
διάς καυσαερίων. Οι πολίτες διερωτονται ποιοι είναι οι λόγοι που εμποδίζουν τη 
δημιουργία υποχρεωτικού parking στην τεράστια έκταση που προσφέρεται στην έξο­
δο της πόλης από Πλατεία Μάμα προς Ναύπακτο, σε απόσταση μόλις 200-300 μ. Τι 
ποιο γραφικό θα ήταν εάν οδηγοί και επιβάτες ανακάλυπταν το λιμάνι και το δάσος 
μας μεταφερομενοι από εκεί με ένα τραινάκι, μέσο μεταφοράς που πολλές τουρι­
στικές πόλεις (ίσως λιγότερο πλούσιες από το Γαλαξείδι) έχουν καθιερώ σει.
7. Φωτισμός πόλης και κυρίως της βιτρίνας της που είναι η παραλία και η οποία, με- 
τα από έργα εκατομμυρίων στο λιμάνι και εγκατάσταση νέων φωτιστικών, έ γ ιν ε . 
πιο σκοτεινή από πριν!!
8. Εάν εξαιρέσουμε τις προσωρινές δυσκολίες μεταφοράς απορριμάτων που οφεί­
λονται στην απομακρυσμένη νέα χωματερή, το πλύσιμο και η απολύμανση των κά­
δων δεν είναι αποτελεσματική < και απούσα . Το γεγονός αυτό είναι απόλυτα αρ­
νητικό για τη δημόσια υγιεινή και τον τουρισμό. Προς το παρόν, η καινούρια προ­
κυμαία του λιμανιού δεν προσφέρει κανένα κάδο απορριμάτων. Τέλος, η κακή συ­
ντήρηση και καθαρισμός των W.C. καταστημάτων που δέχονται πελάτες τόσο του 
κέντρου όσο και της παραλίας, είναι απαράδεκτοι και οι ελεγκτές της υγειονομικής 
υπηρεσίας άφαντοι.
9. Εις ο,τι αφορά τις λιμενικές αρχές, η σηματοδότηση του χώρου λουομενων της κυ- 
ριώτερης πλαζ της πόλης (Κάβος -  Όμιλος) μόλις πριν από το λιμάνι, περιορίζεται 
σ ε .  μια μόνο φούσκα και η απουσία επιβολής ορίου μειώσεως ταχύτητας πλωτών 
μέσων, μικρής και μεγάλης περιεκτικότητας, πέραν ενός ωρισμένου σημείου περιο­
χής λουομενων και εισόδου στο λιμάνι, είναι επίσης απαράδεκτοι. Στα ανωτέρω 
ίσως πρέπει να επισημανθεί ο μάλλον πολύ σχετικός διοικητικός έλεγχος ταχύτητος 
των αυτοκινήτων και δικύκλων στην παραλία.

Μετά τιμής και με ελπίόα αποτελεσματικής σννέχειας

Ειρηνη Κορέλλη, Λίτσα Παναγιάρη, Ελένη Κορέλλη, Γεώργιος Κορέλης,
Μιμία Μπεριστιάνου, Ν. Γιαννόπουλος, Σπόρος Τρίγκαλας, Β. Ανόρεόπουλος, 

Αγγελική Ευθυμίου Πετρατζά, Αλεξάνόρα Ψιμουλη, Νότα Κοραη, Χρ. Α. Νάκος, 
Λουκάς Γκουλτας, Μ. Παπαγεωργίου -  Νάκου, Γιάννης Νίκολας, 

Αθανάσιος Χ. Γαλάνης, Heinz Schenkel, Αγλαΐα Παπαγεωργίου, Δημ. Ανόρεσάκης, 
Lois Andressakis, Κατερίνα Ανόρεσάκη, Ευάγγελος Παπαγεωργίου, Μαρία Κούτρα, 

Βάσω Σαχπαρόγλου, S. Nikolaidou, Όλγα Σαχπάρογλου, Αφροόίτη Αλεξιά, 
Αρχόντω Πλατώνη, Κέλλυ Γιαλουρη, Μαρία Κουτσοχιώνη, Γιάν. Χατζηιωάννου, 

Μαρ. Φραγκίσκου, Γεώρ. Κουρέντης, Μέλοντυ Στεφανοπουλου, Χαρά Δρίτσα, 
Στέλλα Χατζηιωάννου, Σταυρος Χατζηιωάννου, Γεωργία Μακρανόρέου, 

Ιφιγένεια Αναστασοπουλου, Γεώρ. Τσαουσάκης, Πέτρος Σκουρτης, Θωμάς Μαρκέτης, 
Εβελίνα Ξαρχάκου, Αρχοντουλα Χρυσικου, Παντελής Μακρης

Υ.Γ. Κοινοποίηση στην εφημερίδα “το Γαλαξείδι”
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Κ ο ι ν ω ν ι κ ά φ Δ ω ρ ε έ ς  — Σ υ ν δ ρ ο μ έ ς

Γάμος

Στο εξωκλήσι του Προφήτη Ηλία στο Γα­
λαξείδι έγιναν οι γάμοι των νεαρών γιατρών 
Βασιλικής Συμεών Σκαφτούρου με τον Νικό­
λαο Γερογιάννη. Κουμπάρα ήταν η Νίκη 
Παλγιμέζη.

Πολλές καλές ευχές για ευτυχισμένη 
την καινούρια ζωή τους.

Βαπτίσεις

Ο Κονταπίδης Αναστάσιος και η Ασημί­
να Κούρτη βάπτισαν την κόρη τους στον I. 
Ναο Αγίου Ιωάννη Προδρόμου. Οι ανάδοχοι 
Κωστάκου Ελένη και Κουλού Ελένη έδωσαν 
το όνομα Σοφία.

Ο Φούσκας Σίμων και η Γαρυφαλλιά Ζα- 
χαροπούλου βάπτισαν το γιο τους στον I. 
Ναο Αγίου Νικολάου. Οι ανάδοχοι Πίττα 
Φανουρία και Μαρδάκη Βιολέττα έδωσαν το 
όνομα Γιώργος.

Ο Γκούλτας Λάμπρος και η Μπαρλιακού 
Αγγελική βάπτισαν την κόρη τους στον I. Ναο 
Αγίας Παρασκευής. Η ανάδοχος Βιολέττα 
Κυριαννάκη έδωσε το όνομα Αννα-Ειρήνη.

Ο Γεροσίδερης Ευστάθιος και η Βούλγα­
ρη Βασιλική βάπτισαν την κόρη τους. Η ανά­
δοχος Χρυσούλα Κονταράτου έδωσε το όνο­
μα Κυριακή.

Ο Ευθύμιος Μπαρλιακός και η Παρθένα 
Δευκοφρύδη βάπτισαν την κόρη τους στον I. 
Ναο Αγίου Νικολάου. Οι ανάδοχοι Μαρδά- 
κης Ιωάννης και Γεωργία Σκούρα έδωσαν το 
όνομα Όλγα.

Στον Ιερό Ναο Αγίου Νικολάου στο Γα­
λαξείδι, το ζεύγος Δημήτριος Κωνσταντο- 
πουλος και Ελένη Μπαρλιακού βάπτισαν το 
κοριτσάκι τους. Οι ανάδοχοι Κουνενής Νι­
κόλαος και Αικατερίνη-Ζωή Κομπιάδη έδω­
σαν το όνομα Ηλιάνα.

Στον Ιερό Ναο Μεταμόρφωσης Σωτήρος 
στην Μεταμόρφωση βάπτισαν το κοριτσάκι 
τους το ζεύγος Παρασκευά Φούσκα και Σο- 
νιας Κωνσταντίνου. Του έδωσαν το όνομα 
Ανδριάνα. Νονά ήταν η Βενετία Κογκου.

Στους γονείς και αναόόχους ευχόμεθα 
να ζήσουν τα νεοφώτιστα

Δω ρεές προς το Σύνδεσμο 
και την εφημερίδα

Ο Σωκράτης και Λόλα Παπαπούλου 
πρόσφεραν το ποσό των 100 ευρώ στη μνή­
μη της αγαπημένης τους και αλησμόνητης 
Ασπας Τσαουσάκη.

Δωρεές για την ψηφιοποίηση 
της Συλλογής Ανιτσά

Στη μνήμη της αξέχαστης Ασπας Τσα­
ουσάκη προσέφεραν οι φίλοι της Ανδρέας 
Προκαλάμος 50 ευρώ, Τζίνα και Γιάννης 
Προκαλάμος 50 ευρώ, Σπύρος Τρίγκαλας 
50 ευρώ.

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση 

Γαλαξειδίου

Στη μνήμη του Ιωάννη Ανατσίτου, ο Νί­
κος και η Μπήλια Μπαρλιακού πρόσφεραν 
100 ευρώ.

Στη μνήμη της Τούλας Οικονόμου (το γέ­
νος Αρβανίτη), η οικογ. Παναγιώτη Μιχο- 
πουλου έδωσε 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Ι. Καμμένου, ο κ. και η κα 
Καρατζά έδωσαν 200 ευρώ.

Στη μνήμη της συμπεθέρας της Τούλας 
Αρβανίτη-Οικονομου, η Κωνστάντια Παπα- 
δήμα έδωσε 50 ευρώ.

Στη μνήμη του αγαπημένου πατέρα και 
συζύγου Ανδρέα, η οικογ. της Μαίρης Λεβα- 
ντή έδωσε 150 ευρώ.

Στη μνήμη του αγαπημένου φίλου Δη μ. 
Πλατώνη, η Μαίρη Λεβαντή έδωσε 50 ευρώ.

Στη μνήμη του πολυαγαπημένου πατέρα 
της Μάνου Χατζή, η Γεωργία (Για) Χατζή 
προσφερε 100 ευρώ.

Ο Κώστας Παράσκ. Θεοχάρης, προσφε- 
ρε 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Τάσου Παπαγεωργίου, ο 
Νικοτάκης έδωσε 50 ευρώ.

Στη μνήμη προσφιλών του προσώπων και 
του Παναγιώτη Μαρδάκη, ο Κορέλης Παρα- 
σκευάς έδωσε 100 ευρώ.

Στη μνήμη της Ζωής Φούσκα, ο Πανα­
γιώτης και η Ανδριάννα Φούσκα έδωσαν 30 
ευρώ.

Στη μνήμη των γονέων του Δημήτρη και 
Χριστίνας Σιγάλα, ο κ. Κων.νος Σιγάλας 
προσφερε 300 ευρώ.

Στη μνήμη του φίλου τους Δημητρίου 
Πλατώνη (Μπούμπη), οι αδελφοί Αντώνης 
και Πέτρος Χατζηγιάννης (Σκούμελος) έδω­
σαν 50 ευρώ.

Στη μνήμη της αγπαημένης τους θείας Αι­
κατερίνης Μητροπούλου, ο Ντίνος και η Τά­
ση Καμινάρη έδωσαν 150 ευρώ.

Στη μνήμη του αγαπημένου της θείου Τά­
σου Παπαγεωργίου, η Στέλλα Σεντούκα έδω­
σε 50 ευρώ.

Στη μνήμη της καπετάνισσας Κατερίνας 
Μητροπούλου, η Βούλα και ο Μιτ. Μητρο- 
πουλος έδωσαν 200 ευρώ.

Η οικογένεια Κων/νου Καραντάλη έδω­
σε 300 ευρώ.

Κατόπιν ενεργειών της κα Εύης Κατσι- 
μπούρη-Μαντά, η Εθνική Τράπεζα της Ελλά­
δος, χορήγησε έπιπλα και Η/Υ για το γρα­
φείο της Τ.Φ.Ε.Τ.

Στη μνήμη του πατέρα της Νικολάου, ο κ. 
Αναστάσιος Κεφαλάς δώρησε μια φορητή 
αντλία πυρόσβεσης, με την οποία εξοπλίσθη­
κε και το δεύτερο πυροσβετσικο όχημα, η 
αξία της οποίας ανέρχεται στο ποσό των 
1.300 ευρώ.

Ύστερα απο αίτημά μας προς το Υπουρ­
γείο Πολιτισμού για οικονομική ενίσχυση, 
μας χορηγήθηκε μέσω του Ο.Π.Α.Π. (Οργα­
νισμού Προγνωστικών Αγώνων Ποδοσφαί­
ρου Α.Ε.) έδωσαν το ποσό των 5.000 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Τ. ευχαριστεί τους δωρητές

Δωρεές προς την Εστία 
Άγιος Νικόλαος

Η Εστία «Αγιος Νικόλαος» στο Γαλαξεί- 
δι, αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει:

Την κα Ρούλα Μιτσικοπούλου, για την 
προσφορά νερών, αναψυκτικών και ποτών.

Το “Catering Tereza” και τον κ. Αλέκο 
Τσινταβή, για τη δωρεάν παραχώρηση φαγη­
τού.

Τον διευθυντή της Σχολής Τουριστικών 
Επαγγελμάτων Γαλαξιδίου κ. Στέλιο Μοσχο- 
νά, για την πρόσκλησή του στο εξαίσιο μεση­
μεριανό γεύμα για όλα τα μέλη μας, στις 
29/4/09. Τους φοιτητές της σχολής για τηνε 
ξαιρετική κουζίνα και την ιδιαίτερη ευγένεια 
και περιποίησηπου μας προσέφεραν.

Την εταιρία “Migato” και ιδιαίτερα την 
Δ/νουσα Σύμβουλο κα Μαρία Ζαχαράκη- 
Γάτου, για την προσφορά καλοκαιρινών υπο­
δημάτων θαλάσσης, σε όλο το δυναμικό της 
Εστίας.

Το εστιατόριο «Στέκι» και τον κ. Κώστα 
Θεοδωροπουλο, για την παραχώρηση μέ­
ρους του εξοπλισμού της επιχείρησής του, 
για το 4ο σπίτι που αισιοδοξούμε να λειτουρ­
γήσει σε λίγους μήνες.

Τα μέλη του Συλλόγου Συνταξιούχων 
Ιτέας-Κίρρας-Τριταίας και ιδιαίτερα την 
πρόεδρο κα Σοφία Μανωλιουδάκη: α) για 
την επίσκεψή τους στο χώρο μας και τα πολ­
λά δώρα που μας έφεραν, β) την οικονομική 
ενίσχυση που προσέφερε ο Σύλλογος με το 
ποσό των 100 ευρώ και γ) την οικονομική 
ενίσχυση που προσέφεραν μεμονωμένα μέλη 
του, με το ποσό των 420 ευρώ.

Τον κ. Ευστάθιο Σορώκο, για τη δωρεά 
του χρηματικού ποσού των 70 ευρώ.

Την ευγενική οικογένεια -σεβαστή η επι­
θυμία της να κρατήσουμε την ανωνυμία της- 
για τη δωρεά του χρηματικού ποσού των 
1.000 ευρώ εις μνήμη Δημητρίου, Ειρήνης 
και Γαρυφαλλιάς Κανάτα.

Την κα Αννα Αργυροπούλου, για τη δω­
ρεά του χρηματικού ποσού των 50 ευρώ.

Την κα Κυριακή Φιλιππίδου, για τη δω­
ρεά του χρηματικού ποσού των 200 ευρώ.

Τον κ. Μιχάλη Μανιά (εθελοντής μας), 
για τη δωρεά του χρηματικού ποσού των 110 
ευρώ.

Σωματείο Παναγία Γάλαξα 
η Θαλασσοκρατούσα

Πρόσκληση

Το Σωματείο Παναγία Γάλαξα η Θα­
λασσοκρατούσα σας παρακαλεί, όπως τι­
μήσετε με την παρουσία σας τις θρησκευτι­
κές Εκδηλώσεις για τη μεγάλη Εορτή της 
Κοιμήσεως που θα λάβουν χώρα απο 14 
έως και 16 Αυγούστου 2009 στο Ιερό Καθί- 
δρυμα της Παναγίας μας, στην κορυφή της 
γραφικής χερσονήσου «τράχηλας» Γαλα­
ξειδίου.

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων
1. 14.8.2009, Παρασκευή, ώρα 7.00-10.00 

π.μ. Πανηγυρικός Εσπερινός με Αρτο­
κλασία. Ακολουθία και Εγκώμια του 
Επιταφίου της Παναγίας, Περιφορά 
του Επιταφίου.

2. 14-15.8.2009, Παρασκευή προς Σάββα­
το, ώρα 11.00 μ.μ. έως 1.00 π.μ. Νυκτε­
ρινή Θεία Λειτουργία.

3. 16.8.2009, Κυριακή, ώρα 7.00-10.00 
π.μ. Πρωινή Θεία Λειτουργία υπέρ 
υγείας όλων των Δωρητών και Ευεργε­
τών του Ιερού Καθιδρύματος. Προσκύ­
νηση των Ιερών Λειψάνων του εορτά- 
ζοντος Αγίου Τιμοθέου Επισκόπου Ευ- 
ρίπου.
Συγκοινωνία. Την παραμονή 14.8 προς 

15.8 και απο ώρα 5.30 μ.μ. έως και ώρα 
2.30 π.μ. θα υπάρχει δωρεάν μεταφορά 
των Προσκυνητών με πούλμαν του ΚΤΕΛ, 
απο την πλατεία Ηρώων του Γαλαξειδίου 
(Μανουσάκια), προς το Ιερό Καθίδρυμα 
της Παναγίας, μετά επιστροφής.

Με τιμή το Α.Σ.

Στην αγαπημένη μας 
Άσπα Τσαουσάκη

Ταλαξείδι -  Ιερός Ναός Αγίας 
Παρασκευής -  11/7/2009

Αποχαιρετιστήριος λόγος κα­
τά το 40ημερο Μνημόσυνο

Αγαπημένη μας Ασπα,
Αυτή την ιερή στιγμή της αέναης προ­

σευχής μας, για καλό κατευόδιο της 
αγνής ψυχής σου, είμαι σίγουρος, ότι ο 
ευγενικός και σεμνός χαρακτήρας σου 
δεν μας αφήνει πολλά περιθώρια για 
ωραία και μεγάλα λόγια. Ίσως η σιωπή 
να είναι αυτή που θα σου ταίριαζε περισ­
σότερο.

Επέτρεψέ μου όμως εκ μέρους όλων 
των συμπολιτών και καλών σου φίλων να 
σου πω το στερνό αντίο με ένα μεγάλο 
ευχαριστώ.

Σ’ ευχαριστούμε για την τόσο σεμνή, 
αξιοπρεπή, αθόρυβη, ευγενική και ποιο­
τική παρουσία σου.

Σ’ ευχαριστούμε για την ιδιαίτερη 
αγάπη, το συνεχές ενδιαφέρον και την 
αγωνία σου για το ευλογημένο τούτο τό­
πο της καταγωγής σου, όπου πέρασες ένα 
μεγάλο κομμάτι από τη ζωή σου.

Συναισθηματικά απλά, γεμάτα στοχα­
σμό και ρομαντισμό για το παλαιό Γαλα- 
ξείδι, τα περήφανα ιστιοφόρα και τους 
ανεκτίμητους ανθρώπους του, που τόσο 
ωραία αποτύπωσες στο βιβλίο «Γάλαξα», 
μαζί με τον μεγάλο και μοναδικό πάνω 
από μισό αιώνα σύντροφο της ζωής σου, 
τον αγαπημένο μας Γιώργο, που στάθηκε 
δίπλα σου βράχος ακλόνητος μέχρι την 
τελευταία σου πνοή.

Μας είναι πολύ δύσκολο να σε ξεχω­
ρίσουμε από τη σκιά του. Η σεμνή και- 
σιωπηλή γεμάτη από αγάπη και λατρεία 
παρουσία σου δίπλα στον Γιώργο, θα πα­
ραμείνει για πάντα στις καρδιές μας, φω­
τεινό παράδειγμα συντροφικότητας.

Έφυγες βιαστικά από την πρόσκαιρη 
τούτη ζωή αφήνοντας πόνο και θλίψη 
στους δικούς σου ανθρώπους, στον λα­
τρεμένο σου Ηλία, στον Γιώργο, στη μη­
τέρα σου και σε όλους εμάς που σε αγα­
πάμε.

Τώρα ξέρουμε ότι στο μέλλον θα σε 
συναντάμε μέσα από μια οδυνηρή απου­
σία. Αλλά τα σημάδια της έγνοιάς σου για 
όλους εδώ θα υπάρχουν παντού, σε ότι 
άγγιξες.

Αγαπημένη μας φίλη, καθώς σε απο­
χαιρετάμε ανεβαίνουν στα χείλη μου δύο 
στίχοι για το όμορφο Γαλαξείδι και τα 
περήφανα καράβια του, που εμπνεύστη­
κε και έγραψε η ευγενική μορφή σου:

«Μια νερένια πολιτεία στο τέλειωμα 
της Τκιώνας, αντίκρυ στον Παρνασσό, κι 
η θάλασσα στα πόδια της μάνας πανάρ- 
χαια του τόπου.

Μια πολιτεία, θαλασσομάνα να συλλο­
γιέσαι, βγαλμένη μέσα από χρυσόβουλα, 
μεμβράνια και σιτζίλια αυθεντικά στο 
χρονικό του Ιερομόναχου Ευθυμίου του 
Πενταγιώτη, Θεοτικό ενύπνιο...

Μπρίκια, μπάρκα, μπρατσέρες μπαρ- 
κομπέστια, σκούνες γολέτες, λαντζόνια, 
ραντοψάθια. Σκέρα περίτρανα σ’ όλη την 
οικουμένη, κάθε σκέρο, μια και δυο και 
τρεις σκάρες, κάθε σκάρα και περίτεχνο 
σκαρί, στην αγορά, στο Τιάννακη, στη Ρε- 
βιστρίθρα.

Σήμερα τόποι χερσωμένοι, που δεν 
μαρτυράνε τίποτα α π’ την παλιά τους δό­
ξα, συντροφευμένοι με το σκοίνο, το θυ­
μάρι, το αμάραντο.».

Αμάραντη και αιωνία ευχόμαστε να 
είναι η μνήμη σου, αγαπημένη και αξέχα­
στη Ασπα.

Λουκάς Γκούλτας

— 6 ν η ^ έ^ ω θ η

^  Το άρθρο του συμπολίτη μας Δημ. Ν. Μιχόπουλου με τίτλο «Το Λαογραφικο μας 
Μουσείο» θα δημοσιευθεί στο φύλλο του Αυγούστου.

^  Στο φύλλο Αυγούστου θα δημοσιευθούν επίσης τα κείμενα του Σωματείου «ΚΡΙΣ- 
ΣΑΙΟΣ» Φωκίδας για τους «Τεχνικούς Υφάλους για την ανάπτυξη των αλιευμάτων».

^  Το άρθρο του Capt Φρίξου Δήμου.
^  “Τα αρχαία νομίσματα” άρθρο του Πέτρου Θεμελή για το πόνημα του συλλέκτη 

Δρόσου Κραβαρτόγιαννου.
^  Ευχαριστούμε επίσης τον ναύαρχο Χρ. Ντούνη για το εξαίρετο κείμενο-μελέτη που 

μας έστειλε με τίτλο «Η υποβάθμιση μιας περίφανης σταδιοδρομίας υψηλών απαι­
τήσεων».

^  Επίσης το κείμενο-έρευνα «Ο Κουρσάρος Ντουραντζίμπεης πυρπολεί το Γαλαξεί­
δι» του φίλου του Γαλαξειδιώτη ιστορικού Γιάννη Ζουγανέλη θα δημοσιευθεί στα 
φύλλα Αυγούστου - Σεπτεμβρίου.

^  Αλλες δωρεές και κοινωνικά λόγω έλειψης χώρου θα δημοσιευθούν στο επόμενο 
φύλλο.

^  Ο Πρόεδρος της Αδελφότητας «Οιάνθη» και ανταποκριτής μας στη Νέα Υόρκη κ. 
Γ. Βαρράτος θα είναι όλο τον Αύγουστο στο Γαλαξείδι για διακοπές.



Σελίδα 4

50 χρόνια πριν

το 5αλα&ίδι Ιούλιος 2009

«Η παλιά φωτογραφία»

Από την εφημ.: “το Γαλαξείδι”, Ιούνιος 1959
Φνσιογνωμίαι τον Γαλαξειδίον

Μ ε τον Κωνσταντίνον Παπαπέτρον μια εξέχονσα φυσιογνωμία τον Γαλαξει- 
όίον νπήρξεν ο ιατρός Ενθύμιος Βλάμης. Ολοκληρώσας την επιστημονική 

τον κατάρτισιν εις Γερμανίαν όπου παρέμεινε επί τέσσαρα έτη, εγκατεστάθη εις την 
γενέτειράν τον το Γαλαξείδι, εξασκήσας εκεί το επάγγελμά τον μέχρι τον θανάτον 
τον. Το Γαλαξείδι ενρίσκετο στην ακμήν τον και εξνπηρετείτο, από τέσσαρας ακό­
μα ιατρούς με ενρωπαϊκήν κατάρτισιν, τον Ηλιακόπονλον, Καραλίβανον, Μώρην, 
Μαρλάν.

Ο Ηλιακόπονλος νπήρξε και διπλωματούχος τον Πανεπιστημίον της Πίζας, και 
αναφέρεται εις το σύγγραμμα τον καθηγητού Δεληγιάννη, μεταξύ των επιστημόνων, 
πον επεχείρησαν, μετά την ανακάλνψιν τον βακίλλον της φνμασιώσεως παρά τον Κωχ, 
να θεραπεύσονν την φνματίωσιν δΤ ενέσεων με ορόν της ιδικής των εμπνεύσεως.

Εκείνο πον διέκρινε τον Βλάμην νπήρξε η βαθειά επιστημονική κρίσις και ανι­
διοτέλεια. Ως δήμαρχος δε εκοσμησε το Γαλαξείδι με λαμπρά έργα πολιτισμού κα­
θώς είναι το εξοχικό πάρκο «Γαλαρία», η περιφερειακή οδός πον το ενώνει με το Γα­
λαξείδι, από τον Παρθεναγωγείον μέχρι της αγοράς. Η  Ναντικη Πινακοθήκη την 
οποίαν ο ίδιος επλούτησε με τας εικόνας των πλοίων, και άλλα σνναφή αντικείμενα, 
τρέχων πα ρ’ όλα τα γηρατεία τον από σπίτι σε σπίτι δια να τα σνγκεντρώση κ ι’ άλ­
λα. Υπήρξε και φανατικός θιασώτης της δενδροκαλλιεργείας, προς την οποίαν ενό- 
μιζε και ενλόγως ότι θα έπρεπε να στραφή η προσοχή τον Γαλαξειδιού δια να ορθο- 
ποδήση.

Μια άλλη εκλεκτή φνσιογνωμία τον Γαλαξειδιού νπήρξε και ο Φαρμακοποιός 
Ανδρέας Λεβαντης, Ενρείας επιστημονικής και εγκνκλοπαιδικής μορφώσεως. Λια- 
τελέσας και Λήμαρχος επί τετραετίαν.

Επίσης μια εξέχονσα μορφή της επιστημονικής πλειάδος τον Γαλαξειδιού νπήρ­
ξεν ο Γεώργιος Τσίπονρας, εκ των διαπρεπεστέρων νομομαθών τον νομού. Ίσως ο 
διαπεπέστερος οξννούστερος και με ενρείαν εγκνκλοπαιδικήν μορφωσιν παρέμει­
νε μέχρι τον θανάτον τον εις το Γαλαξείδι το οποίον εξνπηρέτησε με θανμαστήν ανι­
διοτέλειαν.

Όσον αφορά τας εξεχούσας φνσιογνωμίας εις τον Ναντικόν κόσμον είναι τοσαι 
πολλαί ώστε η επιλογή θα ήτο δύσκολος, αλλά όλαι μαζύ περιέβαλλον το Γαλαξείδι 
με το λαμπροτερον φωτοστέφανον ναντικής ικανότητος.

ο Παλαιός
Σημ.: Εις το προηγούμενον δημοσίενμα περί Παπαπέτρον, παρελείφθη ότι επί 

τρεις σννεχείς τετραετίας διετέλεσε Λήμαρχος τον Γαλαξειδιού.
ονομασία τον πάρκον «η Γαλαρία»» οφείλεται εις την διάνοιξιν στοών κατά 
μήκος τον τοπίον, προς σνγκέντρωσιν των νερών δια την ύδρενσιν τον Γα­

λαξειδιού, επιχειρηθείσης επί δημάρχον Λονκέρη, χωρίς άλλο αποτέλεσμα παρά 
την σνγκέντρωσιν των νερών, οπον ανοίχτηκε κατόπιν το πηγάδι από τον αείμνη­
στον Βλάμην. Λια την διάνοιξιν των στοών μεταχειρίστηκαν Ιταλούς εργάτας από 
εκείνονς πον είχαν κατακλύσει τότε την Ελλάδα λόγω τον εκπεσμού τον νομίσμα­
τος της, η δε στοά Ιταλιστί λέγεται “Γκαλερία”, εκ της οποίας και η ονομασία τον 
τοπίον πον παρέμεινε και δια το Πάρκο.

ο ίδιος 
Επιμέλεια: Γ. Τ.

ΛημαρχείοΛιβόρνον: Ο Λήμαρχος παραλαμβάνει έναν πίνακα με το Γαλαξίδι 
από τον Πρόεδρο τον Σωματείον της Γάλαξας.

Φωτογραφία από την επίσκεψη τον Σωματείον στο Λημαρχείο τονΛιβόρνο.

Το Εξοχικόν Κέντρον η “ΓΑΛΑΡΙΑ” (φωτό τον 1929) (αρχείο Χρ. Αντ. Νάκον)

Από την εκδρομή τον Σωματείον Παναγία Γάλαξα 
η Θαλασσοκρατούσα στην Ιταλία

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ -  ΛΙΒΟΡΝΟ
Εκδήλωσή Ιστορικής Μνημης

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση ιστορικής μνήμης, που διοργά- 
νωοε το Σωματείο Παναγία Γάλαξα η Θαλασσοκρατούσα στο Λιβόρνο της 
Ιταλίας, για την εκεί παλαιά Γαλαξειδιώτικη Παροικία της χρυσής εποχής 

των ιστιοφόρων (1750-1920).
Αφορμή για την εκδήλωση στο Σωματείο εδωσε το βιβλίο του συμπολίτη μας κα­

θηγητή κ. Αναστασίου Σκιαδά με τίτλο «Το Γαλαξείδι-Μια Πανάρχαια Ναυτική Πο­
λιτεία», που αφιερώνει ενα ειδικό κεφάλαιο στους Γαλαξειδιώτες του Λιβορνου.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν 235 άτομα, οι περισσότεροι Γαλαξειδιώτες αλλά και 
πολλοί φίλοι του Σωματείου από την Φωκίδα, την Αθήνα και από άλλα μερη της 
Ελλάδος και του εξωτερικού (Καναδά και Αμερική).

Το πολύ ενδιαφέρον πολιτιστικό αυτό ταξίδι άρχισε με το προσκύνημα των Ιε­
ρών Λειψάνων του Αγίου Νικολάου στο Μπάρι, την ξενάγηση στη νεκρή πόλη της 
Πομπηίας, την επίσκεψη και ξενάγηση στα αξιοθέατα της αιώνιας πόλης, την Ρώμη, 
την επίσκεψη στην Πίζα, το Λιβόρνο, την Βενετία και την Μπολονια.

Η εκδήλωση στο Λιβόρνο ελαβε χώρα στον Ορθόδοξο Ιερό Ναό της Κοιμήσε­
ως της Θεοτόκου, όπου βρίσκεται και το Κοιμητήριο των Ελλήνων με τους τάφους 
των Γαλαξειδιωτών.

Η τελετή άρχισε με επιμνημόσυνη δέηση για τους εκεί Κοιμηθεντες Γαλαξει­
διώτες, χοροσταντούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιταλίας κ. Γενναδίου, 
ως εκπροσώπου της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου Α’ 
και με τη συμμετοχή των σεβαστών Πατερων κ. Αθηναγορου του Λιβορνου και κ. 
Διονυσίου της Μπολονιας.

Στο τελος του Μνημοσύνου ο π. Διονύσιος διάβασε το Μήνυμα του Οικουμενι­
κού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου Α’, η κ. Στελλα Σεντούκα το Μήνυμα του Υφυ­
πουργού Ανάπτυξης κ. Γιάννη Μπούγα και η κ. Λίτσα Παναγιάρη το Μήνυμα του 
Νομάρχη Φωκίδας κ. Νικολάου Φουσεκη. Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Μη­
τροπολίτου Ιταλίας, του Επίτιμου Έλληνα Πρόξενου στο Λιβόρνο και η εκδήλωση 
εκλεισε με την ομιλία του Προεδρου του Σωματείου κ. Λ. Γκούλτα, ο οποίος ανα- 
φερθηκε στον ιερό σκοπό της εκδήλωσης και ευχαρίστησε θερμά όλους τους συμμε- 
τεχοντες και όσους καθ^οιανδήποτε τρόπο συνεβαλαν στην πραγματοποίηση αυτής 
της εκδήλωσης.

Στη συνεχεια μια ομάδα από 30 άτομα με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ιταλίας 
κ. Γεννάδιο, τον Επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδος, τον Πρόεδρο του Σωματείου της 
Γάλαξας κ. Λουκά Γκούλτα, την Πρόεδρο του Συνδεσμου Γαλαξειδιωτών κ. Ζωή 
Αρβανίτη-Κούτρα, τον τ. Αντιδήμαρχο Γαλαξειδίου κ. Ευθύμιο Κοντούλη, ο οποί­
ος και διάβασε το Μήνυμα του Δημάρχου Γαλαξειδίου κ. Δρόσου Αγγουρά, μετε- 
βησαν στο Δημαρχείο του Λιβορνου, όπου τους υποδεχθηκε ο εκεί Δήμαρχος. Έ γ ι­
ναν οι απαραίτητοι χαιρετισμοί και ανταλλάχτηκαν δώρα μεταξύ του Σωματείου 
της Γάλαξας, του Δήμου Γαλαξειδίου και του Δήμου Λιβορνου.

Μια λιθογραφία Γαλαξειδιώτικου Ιστιοφόρου με την επιγραφή «αναχώρισης της, 
Ληβορνου 1865» και ενα διακοσμητικο πιάτο με το Γαλαξείδι και το Λιβόρνο, φιλο- 
τεχνημενο από τον ζωγράφο-σκηνογράφο κ. Αλεξη Στύλιο, ήταν τα αναμνηστικά της 
εκδήλωσης που πήραν, τιμής ενεκεν, όλοι οι συμμετεχοντες σ’ αυτό το ταξίδι.

Η εκδήλωση αυτή ιστορικής μνήμης του Σωματείου της Παναγιάς της Γάλα­
ξας στο Λιβόρνο Ιταλίας, αποτελεί ελάχιστο αντίδωρο τιμής και ευγνωμοσύνης 
για την μεγάλη προ­
σφορά των Προγό­
νων μας Καραβοκυ- 
ραίων και Ναυτικών 
Γαλαξειδιωτών, που 
με την δράση τους και 
τα περήφανα ιστιο­
φόρα τους εκτίναξαν, 
για δύο αιώνες περί­
που, το μικρό και 
γραφικό Γαλαξείδι 
στο απόγειο της δό­
ξας του.

Από το Δ,Σ . 24-06-2009: Στην Ορθόδοξη Εκκλησία τον Λιβόρνο.
Επιμνημόσννη Λέηση για τονς εκεί κοιμηθέντες Γαλαξειδιώτες.


